



老人走失打开手机就能找到

江北启动“爱在回家路”项目，免费发放100个智能定位器

□记者 王元卓 通讯员 姚溶溶

昨日，江北区有43户失智症患者家庭及智力残疾、精神残疾患者家庭领到了由区慈善总会免费发放的智能定位器。有了它，家属可以通过手机24小时实时定位患者所处位置，既降低了失智老人走失的风险，也缓解了家属照护压力。由此，江北区慈善总会推出的“爱在回家路”公益救助项目全面启动。

失智老人走失是全家之痛

“我最害怕的是一不注意，他就走失不见了。”金大妈的老伴古大伯在近两年患上了失智症，因大脑记忆功能衰退，古大伯大大小小的走失经历已有五六次。“他哪还记得回家的路。”金大妈无奈地说，虽然古大伯一直在脖子上挂着联系牌，手上也戴着黄手环，可一旦走失，她还是无法坐等别人告诉她古大伯在哪，每一次都是通过小区、路口的监控，发动邻居到处寻找。

昨天“爱在回家路”智能定位器发放现场，有一位毛女士替80岁的老母亲领到了智能定位器，毛女士说起妈妈非常难过，老人得失智症已经两年了，平时家人都紧跟在老人屁股后面。但有一个风雨交加的晚上，大家一不留神老人就出走了，全面总动员四处去寻找，找到后半夜才找到母亲，从那以后，他们再也不敢让母亲出门。毛女士说：“有了智能定位器，就可以让妈妈出去走走了，散散步也不那么担心了。”

智能定位后能主动找回走失老人

据统计，截至2015年底，江北区60岁以上老人有54102人。根据宁波市60岁以上老人失智症患病率4.89%推算，光是江北就有失智症患者2600余人。失智症患者走失情况频发，对患者家属造成极大困扰。

“爱在回家路”项目是江北区去年推出的黄手环行动的升级版，是借助‘互联网+’的力量，为江北区失智老人建构的一张安全网。”据江北区慈善总会相关负责人介绍，去年江北区慈善总会发起黄手环行动，社会反响良好，让更多人开始关注失智等易走失群体。但由于黄手环需要通过第三方先发现走失对象，再通过手环上的信息联系家属才能发挥作用，发生老人走失事件时家属仍十分被动。对这些家庭来说，他们迫切需要一个平台来主动掌握走失对象的行迹。

据记者观察，这款智能定位器大小如一只U盘，配备有安全锁扣，能防止拆卸避免遗失。只要易走失对象随身携带这只定位器，他的家属便能通过“平安云”智能卫星系统，在手机上实时查询具体位置。此外，这款定位器还具有一键求救、跌倒报警、防水防尘功能，而且只要充电一小时，就能使用3到5天。

首批100户家庭可以免费申领

记者从江北区慈善总会了解到，只要是户籍在江北区的失智症患者、智力残疾人（一级、二级）或是其他有多次走失经历的人员（以上对象中无行动能力的除外），都可以携带相关证明向各街道慈善分会递交申请表，凡是符合救助条件的患者可免费领取一台智能定位器。

定位器每年需缴费60元，第一年由区慈善总会缴纳。后续区慈善总会将每年补助患者30元费用，由各街道慈善分会于每年3月份发放。



在昨天挂牌成立的江北孔浦街道红梅社区“丫丫”服务站里，义工在为老年人修脚趾。

记者 王元卓 通讯员 姚溶溶 摄

社区成立“寻智吧”照护失智老人

本报讯（记者 王元卓）昨天下午，江北区第一家为失智患者家庭提供帮助的慈善服务站——“憩憩·寻智吧”在孔浦街道红梅社区正式开放。据悉，该服务站由江北区慈善总会联合孔浦街道“天伦之家”居家养老服务中心和乐慈老年发展服务中心共同建立的。

这个“寻智吧”，将组织开展家属和义工课堂，提供失智症知识培训、照护技能培训、康复技能培训等，为有失智老人的家庭提供援助。江北区慈善总会相关负责人表示，绝大多数失智症患者需要家属全天候随身照护，这给家属带

来了诸多不便。有了“寻智吧”，家属若需要临时去买个东西，或者去医院看个病，就可以把患者寄托到这里。

为了让“寻智吧”实现关怀失智老人，传播志愿服务的理念，区慈善总会还“牵线搭桥”，将市慈善总会优秀义工项目“丫丫修脚义工服务”引入红梅社区。从今以后，丫丫修脚义工大队将常驻“憩憩·寻智吧”。届时，除了失智老人，社区内年满70周岁，有低保证、扶助证、重度残疾人生活保障证等“四证老人”，每个月都有机会免费享受专业修脚师的义务脚趾甲修剪服务。

“白大褂”给“红领巾”上健康课

本报讯（记者 徐叶 通讯员 池瑞辉 狄勇）昨天中午，海曙区广济中心小学广济街校区来了一群第一医院的医生，他们要给孩子们上第一堂带有实际操作的健康课。据悉，从昨日起，“小太阳健康教育课程”正式启动，本学期每个年级的学生都将学会一两样生理卫生方面的知识技能。

“通过走访发现，现在的孩子小小年纪就一口烂牙，甚至有的腰椎、颈椎已有问题。”广济中心小学校长黄铁成说，除了生理上的，还有一些孩子存在心理健康方面的小问题，这都需要专业人士的指导。在与第一医院的充分协商后，学校决定采用“双师制”为学生们授课，第一医院医生为主，学校班主任当助教，每学期两个课时。

根据学生年级段的不同，课程由浅入深分为多个层面，比如了解健康知识、培养健康生活方式；了解疾病预防知识，掌握基本的健康保健技能；了解生长发育过程、掌握青春期保健

卫生；还有安全应急与避险，掌握简单的自救自护技能。

昨天下午2点左右，记者走进该校301班的课堂，此时孩子们正在和医生热烈互动。课程涉及的知识点不少，比如擦伤、刺伤、扭伤都是什么样的，大概需要怎么处理，碘伏和碘酒是不同的，双氧水是用来处理比较严重的伤口等等。

“医生叔叔讲得好清楚哦，而且还很有趣。”301班孙悦轩说，我舅舅是医生，以前也知道一点点这方面的知识，但是没有这么全面，听课后感觉很有用，还要告诉爸爸妈妈。记者看到，授课的心外科医生齐砚庆还带来了医用道具和药品等，让小朋友自己实际操作一下，到底该如何简易处理伤口。能够亲手“玩一玩”来自医院的器具，很多小朋友都感到挺兴奋的。

据了解，该课程遵循“逢培必考”的原则，考查分理论和实际操作两类，成绩不光要记录到学期成绩单中，还要纳入“七色素养考评体系”。如此做，都是希望学生们更扎实地掌握这些知识和技能。

好消息：宁波爸妈有福啦！

1元申领便携式购物车

本次活动是由慈惠康联合多家爱心企业共同发起，为广大宁波朋友的出行与购物方便，特向全宁波广大常住人群1元申领2000辆便携式购物车。

领取条件：

- 1、本市常住人群，携带本人身份证即可申领。
- 2、申领人必须在规定时间内方能领取，过时无效，且申领人必须为有效证件持有人，不得冒领、替领、每人限领一辆。

手提车的优势：

- 超大布袋空间，外观时尚大方，色泽鲜艳，布料结实耐用。
- 可折叠，节省空间携带方便。
- 布袋、拉杆两分离方便拆洗。
- EVA车轮，解除购物车车辆噪音，烦人的问题。
- 时尚方便，轻松购物！可避免购物买菜过程中由于手提重物而造成的损伤。

申领电话：27868423 27868427

2016猴年纪念币 来电就送 不收一分钱！



金猴贺岁，猴年吉祥，只要您现在主动打电话，一分钱不用花，猴年纪念币免费送，领到和睦，让您心想事成，让家人幸福美满，让我们赢在猴年。

资深收藏专家，倾情推荐，权威机构限量发行的“猴年纪念币”，今天正式向本报读者免费发放，现在主动打电话，一分钱不用花，猴年贺岁纪念币免费送，赶快拨打报名热线400-163-6622吧！

收藏到文化，带来品味，带来友谊，送给自己的收藏，送给亲朋好友，夫妻和睦开颜笑。

猴年纪念币，将来具有一定的收藏空间，今天免费向读者赠送，报名热线火爆在线、市民积极报名领取、火热的场景多年未

见！（详情咨询）

猴年纪念币 免费领取

报名热线：400-163-6622

全国免费送 不花一分钱